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（８）ＳＤＳの取り組み（複数回答） 

ＳＤＳの取り組みについて、経済的援助の状況は、「自主的に参加する研修会の参加費援助」28.3％、

「資格取得のための通信講座や受験等の費用援助」18.1％、「自主的に参加する研修会の旅費・宿泊費

援助」14.8％となっている。時間的な援助の状況は、「研修会参加時の職務調整」42.1％、「研修参加

時の職務免除」40.8％と多く、「特別休暇の付与」は少なくなっている。 
施設や設備の貸出し・提供は、「自主勉強会への施設・設備の提供（貸出し）」26.2％、「福祉関係図

書・資料・ビデオ等の貸出し」23.9％となっている。 
①経済的援助（費用補助等）について 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

②時間的援助（職務免除・職務調整や特別休暇の付与等）について 
 
 
 
 
 
 
 

 
③施設や設備の貸出し・提供等について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.3%

14.8%

18.1%

1.0%

1.7%

1.4%

57.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

① 職員が（自主的に）参加する研修会への参加費援助

② 職員が（自主的に）参加する研修会の旅費・宿泊費援

助

③ 資格等取得のための通信講座や受験等の費用援助

④ 個人の研究活動への費用補助

⑤ 学習サークル等への活動費補助

⑥ その他

未記入

40.8%

42.1%

7.6%

1.7%

37.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

① 研修会参加時の職務免除

② 研修会参加時の職務調整

③ 特別休暇の付与

④ その他

未記入

26.2%

23.9%

1.6%

59.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

① 自主勉強会への施設・設備の提供（貸出し）

② 福祉関係図書・資料・ビデオ等の貸出

③ その他

未記入
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（９）常勤職員、非常勤職員に対する人材育成（複数回答） 

常勤職員（正職員以外）及び非常勤職員に対する人材育成の取り組みで、特に行っていないと回答

したのは、常勤職員（正職員以外）で 19.0％、非常勤職員で 30.9％と非常勤職員で未実施が多くなっ

ている。 
実施している内容は、常勤職員（正職員以外）で「職場内ＯＦＦ－ＪＴへの参加」46.8％、「職場外

ＯＦＦ－ＪＴへの派遣」46.4％が上位となっている。また、非常勤職員では、「職場内ＯＦＦ－ＪＴへ

の参加」36.3％、「ＯＪＴの実施」30.1％が上位となっている。 
①常勤職員（正職員以外）について 

 
 
 
 
 
 
 
 

②非常勤職員について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39.6%

46.8%

46.4%

18.8%

19.0%

0.2%

15.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

① OJTの実施

② 職場内OFF-JTへの参加

③ 職場外OFF-JTへの派遣

④ SDSへの取り組み

⑤ 特に行っていない

⑥ その他

未記入

30.1%

36.3%

25.2%

12.8%

30.9%

0.4%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

① OJTの実施

② 職場内OFF-JTへの参加

③ 職場外OFF-JTへの派遣

④ SDSへの取り組み

⑤ 特に行っていない

⑥ その他

未記入
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